
令和６年 9月定例会一般質問

通告８

質問 じゃがいも伯爵まつりの更なる活性化のために渋滞問題の解決を

答弁 必要に応じてアドバイスや提案を行ってまいります

１番 阿部 沙希 議員
あ べ さ き

【質問：阿部 沙希 議員】

１番、阿部沙希でございます。じゃがいも伯爵まつり

の更なる活性化のために渋滞問題の解決をについて質問

させていただきます。

９月１日に行われた伯爵まつりは、旧農業試験場技師

の皆様が品質の良さを守って定着している、当町の伯爵

芋を世に広めるすばらしいイベントで、人が集まり賑わ

いを見せる、交流人口の増えるお祭りであります。

この会場に向かうにあたり、今年は大渋滞が起こり、自動車学校のあたりから空港の駐

車場にかけて長い車列が発生し、子供のダンス発表に出場する方や町民たちは、その車列

に１時間半並びました。昨年も同じくこの道を利用して会場に向かいましたが、このよう

な渋滞はなく会場へたどり着きました。

今年の渋滞問題を次年度以降に向けて解決しなければと考えます。渋滞の緩和に向けて

車の入り口を変えて車列を促す、空港利用者が困らないように片側が使えるように規制す

る、役場の駐車場からシャトルバスを出すなど、何かしらの対策が必要と考えます。

じゃがいも伯爵まつりは、去年の利用者は 5000 人ほど、今年の利用者は１万人ほどと、

利用者を年々増やせる当町に交流人口を増やせる盛大なイベントであります。２万人、３

万人と利用者を増やして民間がやってきたことをともに育てて守っていくために、行政と

してどう関わっていくか導きを示す必要はないでしょうか。

新たな工夫とし、前売り券の販売が一定数を超えたら役場の駐車場からシャトルバスを

出す方法や、空港に向かう道道 69 号線の下をくぐっているアンダーパスを利用し、ゆめ

の森公園に誘導して案内は出来ないか。ゆめの森公園から空港駐車場の方へ車１台なら通

れるアンダーパスを活用し、行政としても協力できる構えを持ち、さらなる交流人口を増

やして、まちを活性化することへつなげられないでしょうか。



大きな混乱が今後ないように配慮が必要です。空港利用者にもスムーズに搭乗できる環

境を配慮し、次年度以降は、実行委員会に働きかける何かしらの行政としての関わりも見

直しが必要ではないでしょうか。町長の考えをお聞かせください。

【答弁：町長】

阿部議員御質問のじゃがいも伯爵まつりの更なる活性化のために渋滞問題の解決につ

いて御答弁申し上げます。

じゃがいも伯爵まつり＆ふれあい広場は、中標津町商工会青年部と中標津町農協青年部

合同で実行委員会を組織し開催している本町の特色あるイベントでありまして、町民や来

場者にとってすばらしい交流の場となっております。

今年は天候にも恵まれ多くの来場者があり、イベントの盛り上がりとともに、まちの活

性化にも大きな役割を果たしていることは、誠に喜ばしいことであります。

議員御指摘の交通渋滞による来場者や空港利用者などの移動に時間を要したことにつ

いては、実行委員会として重く受け止め、次年度に向け改善策を検討するとのことであり

ます。

町は直接な運営に関与しておりませんが、交通渋滞が生じたことにつきましては、生活

路線や物流の確保の観点から重要な課題であると考えております。

今後主催者において行われる改善策の検討につきましては、必要に応じてアドバイスや

提案を行うとともに、イベントの開催に際しましては、情報発信の強化に積極的に協力し

てまいりたいと考えておりますので、御理解をお願いいたします。


